


Comunicado
[bookmark: _Hlk156481112]México alberga la undécima edición del Curso del OPANAL sobre Desarme y no Proliferación Nucleares
[bookmark: _Hlk157075821]Del 13 al 31 de enero de 2025 se llevó a cabo el Curso del Organismo para la Proscripción de las Armas Nucleares en la América Latina y el Caribe (OPANAL) sobre Desarme y no Proliferación Nucleares, organizado en colaboración con el Instituto Matías Romero (IMR) y de la Dirección General para la Organización de las Naciones Unidas de la Secretaría de Relaciones Exteriores de México (SRE). Asimismo, contó con el apoyo del Comité Internacional de la Cruz Roja.
Este programa de fortalecimiento de capacidades nacionales contó con la participación de 23 funcionarios y funcionarias de distintas dependencias del Gobierno Federal: 1) Secretaría de Relaciones Exteriores; 2) Secretaría de Marina; 3) CANDESTI; 4) Instituto de Investigaciones Nucleares; 5) Comisión Nacional de Seguridad Nuclear y Salvaguardias; 6) Agencia Nacional de Aduanas de México, y 7) Guardia Nacional. 
Durante dos semanas las y los funcionarios profundizaron sus conocimientos sobre el régimen internacional de no proliferación y desarme nucleares, así como de los principales instrumentos internacionales que lo integran -como el Tratado de Tlatelolco, el Tratado sobre la no Proliferación de las Armas Nucleares (TNP), el Tratado de Prohibición Completa de los Ensayos Nucleares (TPCEN) y el Tratado sobre la Prohibición de las Armas Nucleares (TPAN). 
Durante el evento inaugural, el Subsecretario para Asuntos Multilaterales y Derechos Humanos, Enrique Ochoa, y el Secretario General del OPANAL, Flávio Roberto Bonzanini, dirigieron mensajes de bienvenida a las y los participantes del curso, resaltando la importancia de la educación para del desarme y no proliferación nucleares; así como el papel clave de los Embajadores Miguel Marín Bosch (México) y Sergio de Queiroz Duarte (Brasil) en la concepción, diseño e impartición de programa educativos en la región de la América Latina y el Caribe.
El Curso del OPANAL sobre Desarme y no Proliferación Nucleares forma parte de las actividades del OPANAL en materia de la educación para el desarme nuclear y tiene como objetivo promover la educación para la paz, el desarme y la no proliferación nucleares, prevenir sus catastróficas consecuencias humanitarias y sumar esfuerzos en la lucha por su eliminación. Asimismo, busca ofrecer un espacio para el análisis, la reflexión y la discusión sobre la importancia de la no proliferación y el desarme nuclear, y del valor del Tratado para la Proscripción de las Armas Nucleares en la América Latina y el Caribe, mejor conocido como Tratado de Tlatelolco.
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